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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία την
ημέρα των γενεθλιών του
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Τη Θεία Λειτουργία στο παρεκκλήσιο Πάντων των Αγίων εν τῃ Ρωσία διαλαμψάντων, στην
Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ, τέλεσε την ημέρα των
γενεθλιών του, στις 20 Νοεμβρίου 2012, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος.

Στη Λειτουργία παρέστησαν προσευχόμενοι μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας,
πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας, μοναχοί και υπάλληλοι των γραφείων
του Πατριαρχέιου.

Αναπέμφθησαν δεήσεις υπέρ υγείας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου και ευσταθείας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, καθώς και υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αοιδίμων
Πατριαρχών Σεργίου, Ποιμένος, Αλεξίου Α΄ και Β΄, Μητροπολίτου Νικοδήμου και των γονέων του
Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου..

Ληξάσης της Λειτουργίας εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου στον Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε ο
Μητροπολίτης Ιουβενάλιος, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Αγιώτατε, κάνοντας αναφορά στην
Πρωθιεραρχία Σας, θέλω να τονίσω ιδιαιτέρως ότι με τη φωνή Σας, η οποία απευθύνεται στο
σύγχρονο κόσμο, τον σύγχρονο άνθρωπο, τους καλείτε να επανέλθουν και να στραφούν στο
Χριστό. Επιτρέψτε μου να Σας ευχηθώ ένα ευημερή και ειρηνικό βίο, υγεία όπως η υπό την
οιακοστροφία Σας Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας να προοδεύει και να ευημερεί, επιτελώντας το
σωτήριο έργο της υπέρ της Ρωσίας και του λαού του Θεού».

Εκπροσωπών τους βικάριους Επισκόπους, Αρχιερατικούς Επιτρόπους, τον ιερό κλήρο και το
ποίμνιο της Μόσχας τον Ρώσο Προκαθήμενο προσφώνησε ο Αρχιεπίσκοπος Ίστρας Αρσένιος.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε θερμά για τα καλά λόγια και τις
κοινές προσευχές με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας αυτή την ημέρα, λέγοντας:

«Ποτέ στη ζωή μου δεν εόρταζα αυτή την ημέρα δημοσίως. Αλλά λόγω θέσεως στην Εκκλησία και
κατόπιν αιτήματος των συνεργατών μου, αποφασίσθηκε όπως φέτος εορτασθεί έτσι ώστε οι πλέον
στενοί μου συνεργάτες να προσεύχονται μαζί μου καθώς και όσοι ήθελαν να προσευχηθούν. Είναι



πράγματι οι πλέον στενοί συνεργάτες, με τους οποίους καθημερινώς εργαζόμαστε, είναι Ηγούμενοι
και Ηγουμένες των Σταυροπηγιακών Ιερών Μονών, είναι άνθρωποι, οι οποίο ούτως ή άλλως
συνδέονται προσωπικά μαζί μου και με τη ζωή μου. Εγκαρδίως ευχαριστώ όλους, όσοι προσήλθαν
σήμερα για να μετάσχει αυτής της προσευχής».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο η σημερινή Ευαγγελική περικοπή (Λουκ. 12. 48-59)
αποκαλύπτει όλο το νόημα της Πατριαρχικής διακονίας και κάθε υπεύθυνου έργου. «Η ουσία τους
συνίσταται στο ότι παντὶ δὲ ᾧ ἐδόθη πολύ, πολὺ ζητηθήσεται παρ᾿ αὐτοῦ, σημείωσε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Αυτό το κείμενο μας καθιστά νηφάλιους, και όχι μόνο τον
Πατριάρχη, όπως πιστεύω. Πρέπει να καθιστά νηφάλιους τον καθένα, και ιδιαίτερα τους εξουσία
κατέχοντες, είτε πρόκειται για την Εκκλησία, είτε για την Πολιτεία».

«Γι΄αυτό η προσευχή μου σήμερα ήταν για να είμαστε άξιοι όλοι μαζί ως Εκκλησία και ο καθένας
ξεχωριστά της μεγάλης κλήσεως του Θεού. Και πάλι εγκαρδίως ευχαριστώ για τα καλά λόγια, τις
ευχές και την προσευχή», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53400/
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